РАБОТЫ «СО ЗВЕЗДОЧКОЙ» И «С РЕШЕТОЧКОЙ»: 

КТО ВИНОВАТ, ЧТО ДЕЛАТЬ И КАК ЖИТЬ?
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Приказ Министерства регионального развития РФ №624 от 30.12.2009 года «Об утверждении Перечня видов работ по инженерным изысканиям, по подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства» совершил очередную гигантскую реформацию в сфере строительства РФ! Новый перечень работ значительно сократили прежний, более чем в 2 раза, до 353 видов. ОКВЭДы отменены, как ненужные и даже где-то вредоносные, но появилось нововведение в виде 50 работ со звездочками… И вот такие маленькие микроскопические звездочки создали большую проблему… В чем же проблема? Кому эти звездочки мешают? И кто же, в конце концов, их добавил и внедрил в Приказ №624? Кому это выгодно и кто в этом заинтересован? Вот эти вопросы спецкор газеты «Строители» Наталия Белова по заданию главного редактора обсудил с экспертами, специалистами и просто компетентными людьми в сфере пожарной, строительной и электрической безопасности… Назовем их условно Эксперт 1 – полковник МВД в отставке Шакиров А.Р., Эксперт 2 – полковник МЧС в отставке Радишевский В.В. и Эксперт 3 – полковник КГБ в отставке Лебедев П.П. Беседа получилась крайне интересная и содержательная… А в качестве, так сказать, разводящего, мы попросили прокомментировать этот круглый стол нашего постоянного автора, эксперта в сфере Комплексной Глобальной Безопасности, президента НП «НППА» Вячеслава Ребедюка… Итак, что из этого получилось судить Вам…
	СПЕЦКОР:
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Ну, вот и свершилось!!! Госдума приняла в последнее время целую библиотеку Федеральных Законов! И новый, третий по счету, Приказ Минрегиона №624, казалось бы упорядочил, четко определил и всё расставил на свои места в строительной сфере России… Но почему-то многие члены СРО и их руководители не совсем понимают, что же такое работы со звездочкой? Надо или не надо им получать допуски на это? Где учат специалистов на такие допуски? Я попросил бы Вас ответить по кругу в порядке очередности: Эксперт 1, Эксперт 2, Эксперт 3, а резюмировать мнения попрошу Вас, Вячеслав Анатольевич… 


	ЭКСПЕРТ 1:
	Что касается моего мнения по вопросам «звездочек»… По всей вероятности, это было сделано прежде всего с целью разделения рынка строительных заказов, подрядов и услуг на категории доступности для участников СРО… Те, кто стоит у руля, будут иметь допуски со звездочкой и работать на самых лакомых, с точки зрения бизнеса, объектах – зданиях и сооружениях повышенного уровня ответственности… А кто стоит у обочины СРО – будут реально выполнять эти работы, не имея свидетельств со звездочкой, под предводительством и генподрядом, имеющих такие допуски и близких к создателям и владельцам СРО, руководителей строительных организаций…


	ЭКСПЕРТ 3:
	Видите ли, тут ещё крайне важным является вопрос, а как же производится построение этого некоммерческого партнерства под названием СРО? Тут, на мой взгляд, имеется, прежде всего, коммерческий интерес 3-6 «отцов-основателей» СРО. И в дальнейшем они просто выкачивают прибыли из этой затеи… Мы как-то посчитали, что на создание СРО в строительстве «создателям» требуется вложить в дело не менее 100 000 долларов США… А вопрос «отбивается» уже за полгода деятельности СРО… Очень выгодный коммерческий проект!!! Высокодоходный и совсем не венчурный бизнес… Работай и радуйся… Всё законно, безопасно и шоколадно…


	ЭКСПЕРТ 2:
	Уважаемый Эксперт 3, Вы как-то увлеклись сами и даже меня увлекаете этой идеей… Ведь после ухода из МЧС, имея 30-летний стаж работы в системе, я последнее время занимаюсь исключительно бизнесом в сфере безопасности и в частности пожарной безопасности… На счет «звездочек», тут недавно ко мне приходили люди со звездочками и интересовались по вопросам процессов обучения специалистов и руководителей на получение допусков со звездочками на здания и сооружения повышенного уровня ответственности… И так достаточно настойчиво и компетентно интересовались, а я ответил, что этот вопрос не входит в сферу наших интересов… Но порекомендовал им обратиться в Альянс Аудиторских Ассоциаций «Стратегическая Пожарная Инициатива» - там, вроде бы, ничего не делают, но всё слышат, всё знают и всё видят…
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	ЭКСПЕРТ 1:
	Господа, о чем тут идет-таки речь? Эти «звездочки» фактически запутали всю систему… Ну, посудите сами… Всего «звездочек» в Приказе №624 пятьдесят… Одна на работы по инженерным изысканиям, три на работы по подготовке проектной документации и сорок шесть на работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту… Мой значительный опыт аналитической работы в системе МВД не позволяет проанализировать данную ситуацию, так как всё время выходит одно – системный сбой, прогнозируемая ошибка и непонятная нелепица… Ну, скажите мне, как можно «изучать растительность и животный мир» на здании высотой более 100 метров? Или почему на «разработку деклараций по промышленной безопасности опасных производственных объектов» не требуется допуска со звездочкой, хотя эти объекты в большинстве случаев относятся к зданиям и сооружениям повышенного уровня ответственности? И ещё – «разбивочные работы в процессе строительства» требуют допуска со звездочкой, а вот «монтаж металлических конструкций» не требует? Таких вопросов я могу задать ещё две сотни…


	ЭКСПЕРТ 2:
	А я Вам, господин полковник, постараюсь ответить… У нас, как всегда, в спешке, панике, стремлении усовершенствовать, в желании угодить и в порыве революционных преобразований сотворили, прямо сказать, непонятное сооружение, которое ещё подлежит многочисленным кардинальным и, вероятно,  противоположным изменениям… Сейчас активно идет процесс создания СРО в промышленной, пожарной и энергетической безопасности… Депутаты работают, эксперты кипишатся, лоббисты убеждают, а кто же координирует процессы безопасности, кто отслеживает их взаимосвязь и устраняет возможные противоречия, нелепости и несуразицы? Ответ достаточно прост – никто… Минрегион, что уже стал Миннацбезопасности или Минстройбезопасности? Вот и выходят такие сырые, тупые и некомпетентные Приказы, Решения, Постановления и Законы…



	ЭКСПЕРТ 3:
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Видите ли всё дело в кадрах… Господина Круглика, одного из бывших руководителей строительной индустрии РФ Владимир Путин уволил за превышение цен на жилье для бюджетников. Так он теперь снова приспособился совсем не плохо – и активно  руководит процессами СРО в сфере строительства… А ведь за каждым чиновником такого ранга всегда стоит команда прихлебателей, прилипал и «управленцев в свой карман»… Поэтому тут надо понимать почему, зачем и кто делают у нас эти Приказы и Законы… Давайте практически рассмотрим вопрос, касающийся звездочек… Вот, к примеру, я захожу в тендер по серьезному объекту, например, 120-метровом здании «КАТЭК НИИ Уголь» в Красноярске… Есть большой опыт проектирования, монтажа и сопровождения таких объектов, есть на это необходимые лицензии и аккредитации МЧС, есть Свидетельство о допуске на работы без звездочки, но нет допуска СРО со звездочкой на «Пусконаладочные работы комплексных систем наладки систем»… И что Вы думаете, у моей структуры есть шанс выиграть тендер у конторки с нужными бумажками, знающей нужных людей, имеющей виртуальное представление о безопасности и Красноярское представительство в лице трех человек, представляющих Региональный Филиал? Нет, такого шанса у меня нет… Таким образом, эти допуски «со звездочкой» и оказывают решающее влияние при распределении заказов и подрядов… А далее эта бумажная «конторка» федерального значения уже на субподряд нанимает мою структуру, только прибыль от нашей совместной работы уже идет 50% на 50%… Вот, что такое маленькая звездочка и какой большой экономический эффект она приносит!!!


	РЕБЕДЮК:
	Видите ли, уважаемые Эксперты, дело в том, что сейчас выходит так, что строительный бизнес перешел в новую стадию максимального укрупнения и консолидации всех активов в руках и карманах истинных хозяев строительного комплекса России… Поэтому, кто заказывает музыку, тот её и играет и для того они и играют… Как говорится, три в одном… И конечно же, в итоге всё это автоматически переложится на плечи и карманы потребителей и покупателей услуг стройиндустрии, то есть простых граждан Российской Федерации… Все эти допуски, звездочки, заседания, семинары, командировки, обучения, аккредитации, аттестации, СРО, НацСРО – это и есть добавочная стоимость одного квадратного метра коммерческого или жилого помещения… Интересно будет посмотреть, как же государство собирается регулировать предстоящий рост цен? Ведь благодаря кругликам и его командам, он будет очень кругленьким… И всё это мы увидим уже в 2010 году!!!


	СПЕЦКОР:
	Уважаемые господа! Конечно же, то, что происходит со стройотраслью России в эпоху создания СРО не иначе, как беспорядочной стрельбой из пушек по воробьям, не назовешь… Как Вы относитесь к тому, что в Федеральных Законах ФЗ-123, Фз-315, ФЗ-69, ФЗ-384 и ФЗ-184 принимаются, зачастую, прямо противоречивые требования, определения, логические ошибки и системные сбои?


	ЭКСПЕРТ 1:
	Ну, здесь можно сказать, с одной стороны кратко: «Лес рубят – щепки летят» или «Кто не работает – тот не ошибается»… Но я хотел бы остановиться на том, что же откуда выплывает и что же из чего следует… Если взять за основу процесса ФЗ-184 «О техническом регулировании», то все ясно и понятно… Об этом уже много писали и говорили – при нынешней системе госуправления, коррупции, криминализации и отсутствии морально-нравственных составляющих в обществе, движение к кардинальным решениям, реформированию и изменению приведет только к ещё более негативным последствиям, и процесс станет ещё более неуправляемым…



	ЭКСПЕРТ 2:
	Вот, мы здесь рассуждаем о каком-то слове «саморегулирование», как панацеи от всех бед… Якобы, именно СРО и спасет нас от «спасателей», озабоченных нашей безопасностью, типа Сергея Шойгу или Сергея Круглика? Но мне всё это напоминает самоуправление или, если быть более точным, самоуправство… Посмотрите, что происходит – эти господа заявляют, что Госструктуры не могут правильно управлять, сами же управляя этими Госструктурами… Сначала они создают чрезмерные барьеры для бизнеса, а затем сами же и решают вопросы по снятию этих барьеров… Сначала они сами зажигают эти «звездочки», а потом сами их же и гасят… Очень интересное кино выходит…
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	ЭКСПЕРТ 3:
	Прямые противоречия в Федеральных законах о безопасности – это следствие трех факторов: некомпетентности, лоббизма и заинтересованности… Что-то создают, вроде бы, делают, шумят, а как далее будет к чему это приведет у них, по видимому, не хватает воображения спроектировать, проанализировать и спрогнозировать… Вот, например, ФЗ-123, о котором так много писали, который так часто обсуждали на всех уровнях и который должен был изменить ситуацию, связанную с пожарной безопасностью в РФ, что с ним произошло? Он признан многими экспертами, как крайней степени безответственный, вредоносный и пустой набор мыслей, некомпетентных понятий и нечетких определений… Но ведь кто-то же должен отвечать за такие дела и такие действия… А кто же ответил? Ответ ясен – никто… Виноватых нет – «победители» все!!! А как же безопасность? А безопасность отдыхает…


	РЕБЕДЮК:
	Солидарен с вышесказанным… Вседержавная Вседозволенность и Пустота порождает вот этот синдром активной бессмысленной деятельности, безответственности и создает какую-то иллюзию, что это правильно… Но, как любой дым рано или поздно развеивается, так и любая иллюзия рано или поздно проходят… Ведь всегда за Лужковым следует Собянин, за демократией диктарура – и всегда одна волна накрывает другую… 
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Так что, господа, звездочки звездочками, а сегодня ведь новый большой народный праздник – День народного единства! Тоже очень интересная тема – единства кого с чем или кем, на какой теоретической платформе или практической реформе? Может быть, это день единства нищих и богатых, управляемых и управленцев, рабочих и работодателей, СРО-строителей и остальных бездопускных участников процессов? В общем, ясно одно – отдыхаем и это уже не может не радовать!!! Но вот почему бы не внести депутатам какие-то особые праздничные изменения, ну, типа «выходные со звездочкой»?.. Или что-то в этом стиле…

 

	СПЕЦКОР:
	Вячеслав Анатольевич, это уже большая политика, а наша газета такими вопросами не занимается… И Ваше предложение, как мне кажется, носит какой-то издевательский тон над звездочками… Вот скажите, почему Вы так не любите их?



	РЕБЕДЮК:
	Очень хороший вопрос… А за что же мне любить эти «звездочки»? Как мне кажется, именно в них и заложен скрытый механизм и смысл происходящего… Сейчас ведь бизнес напоминает шахматы… Всё надо просчитывать на десять ходов вперед… А скажите, можно ли предугадать «звездочки» или «решеточки»? Это опять-таки очень интересный вопрос… Может быть, наши уважаемые эксперты на него ответят?



	ЭКСПЕРТ 1:

ЭКСПЕРТ 3:
	Я считаю, что есть такая крайне поучительная поговорка: «От сумы и от тюрьмы не зарекайся»… Однако, эти искусственно созданные на пустом месте, благодаря пустомеле Плескачевскому, непонятные нам бизнес-образования следуют именно путем от «звездочек» к «решеточкам»… Может, это и есть их ДАО?..
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А вот посмотрите сами внимательно выступление Плескачевского в Удмуртии… Он там рассказывает, кстати, совершенно неубедительно, о том, что СРО в строительстве вышло не таким, как они его замышляли вместе со своими друзьями-бизнесменами-страхователями… Он ведь уже не виноват – ну, что с него взять – простой теоретик, который хотел, как лучше… А вот букву «Р» он явно не выговаривает, и на его костюмчике значок Депутата ГД отсутствует… На кого работают такие вот депутаты, чьи интересы представляют и готовы ли они понести ответственность и взять на себя управление дальнейшими процессами, связанными со СРО? Нет, они уже отошли от дел, они уже «не в теме». Ведь они знают главное – что будет далее и к чему приводят такие «революции»… И они прекрасно помнят Лейбу Бронштейна и знаменитый ледоруб, опустившийся на его голову… Виноваты будут не они – виноваты будем мы, клюнувшие на этот примитивный простенький крючок под названием «СРО»… А вспомним мы об этом только тогда, когда вконец разрушим строительное дело в России…



	ЭКСПЕРТ 2:
	Господин полковник, я Вас очень даже понимаю, но тут в Вас так и сквозит Ваше «гебистское» прошлое… Вечно Вы всех подозреваете и не верите в благие намерения… Даже депутатов-отличников подозреваете непонятно в чем… Ведь посмотрите, как активно трудится один из думских лидеров, всё тот же депутат Плескачевский… Человек работает, заботится о безопасности, о качестве, о улучшении жизни, а Вы вот так… Вы депутатов не любите, господин полковник…
Ну, а что же касается моего мнения, то всё-таки никто мне не сможет доказать, что безопасность зависит от количества людей в пропорции: чем больше – тем выше… Поэтому вот эти Допуски, на мой взгляд, являются просто «филькиными грамотами» - они не оказывают никоим образом влияния на безопасность зданий и сооружений повышенного уровня ответственности… Примерно также я совсем не верю, что можно рассчитать риск чего-либо или спрогнозировать что-либо… Мы прогноз погоды, имея всё необходимое оборудование, не можем правильно предсказать… А тут определить пожарный риск с точностью до 0,999999, в соответствии с ФЗ-123… Но я разделяю мнение Эксперта 1, что путь от «звездочек» до «решеточек» может стать для многих участников строительного рынка СРО главной дорогой их жизни!!!


	СПЕЦКОР:
	А вот на этой интересной мысли я хотел бы поблагодарить всех участников этого круглого стола за столь интересные ответы, оригинальное видение вопроса и профессиональное понимание сути проблемы… Будущее саморегулирования в руках саморегуляторов – «звездочки», «решеточки» и «вызовы» ещё впереди… Да и ещё – в ходе беседы возникла очень интересная мысль… А чем же собственно отличаются строители-участники СРО от строителей-неучастников СРО? Определить сложно, поэтому мы предлагаем первых в дальнейшем называть СРОителями, а вторых оставить без изменений – и называть их Строителями…
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